

中国人民政治协商会议
柳州市委员会提案
(十届六次会议)

第3号

案题: 关于尽快出台汽车产业
业相关扶持政策的建议。

二〇〇九年元月十六日

为应对经融危机对经济的影响，市委市政府领导应自率队深入基层，对企业发展面临的困难进行调研分析，快速出台了一系列政策和措施；同时把扩大内需做为落实“经济升级，城市转型”的重要手段之一。在今年召开的市委十届七次会议上陈刚书记强调：要重视加快发展第三产业、积极打造服务业，尽快实现由二产主导城市向二、三产主导城市转型。但是，对有关三产、服务业的相关扶持政策没有实质性的文件出台。柳州市现有星级酒店 24 家，其中几家高星级酒店是市委、市政府的接待基地，是对外开放的窗口；在第三产业、服务业中占有一定的份额。近几年来，一些因素制约该行业的发展，主要表现在以下几个方面：

一、增长放缓

受金融危机影响，企业经营指标下滑，从 08 年底开始，会议、宴请、客流量明显减少。年终岁末，本是企业答谢客户、举行庆典的旺季，今年比往年减少了 15%，直接影响了饭店业的经营。

二、经营成本上升

- a) 新的劳动法颁布实施，造成人力成本上升。
- b) 物价上涨导致盈利空间下降。为确保酒店的舒适度以及各种附属配套设施（中央空调、网球场、游泳池、健身房等）正常运行，在能源方面消耗很大，而这些设备、设施基本不产生效益；目前饭店使用的水、电、汽、有线电视收视费等均按商业标准计缴，造成企业负担过重。
- c) 残疾人就业岗位安置。饭店是劳动密集型的企业，每年都为就业提供很多的机会，自觉担负起了应承担的社会责任，但是，根据分散按比例安排残疾人就业规定（自治区人民政府 1997 年第 11 号令），饭店每年必须按企业人数的 1.5% 安置残疾人就业，或者由企业承担其安置费用。酒店是柳州市对外开放的很重要窗口，对员工素质有较高的要求，在安排残疾人就业有一定的困难，为此必须承担近二十万元的安置费用。

三、融资困难

酒店缺乏专利保护，容易模仿，“常新”是酒店持续发展的有力保证，正常情况下五年为一个周期必须对硬件进行装修改造或维护保养，酒店资本密集，占用资金大、周转困难，银行把酒店业列为高风险企业，贷款一直紧缩，不但申请不到贷款，存量贷款一但到期就被银行收回，企业发展面临很大困难。

四、从业人员知识更新滞后，缺乏学习交流的平台。

办 法：

建议政府在财力允许的范围内，出台一些措施及政策，扶持这些渡过难关，帮助企业可持续发展。

- 1、劳动、保障部门就新劳动法的实施情况到企业进行调研，制定一些切实可行的补充条款。
- 2、在水、电、汽等能耗价格方面给予照顾（如改以往按商业用途计费为按工业用途计费）。有线电视收视费予以优惠照顾。
- 3、安排残疾人就业问题予以重新考虑。
- 4、在资金上给予支持，建立多元化的融资渠道，加大金融行业对企业发放贷款的力度。
- 5、在税收上予以照顾。
- 6、组织部门每年都安排企业领导外出学习，建议针对企业管理的薄弱环节，组织一些专业性较强的业务提高班；安排酒店高级管理人员到发达地区挂职锻炼。

审查意见：

同意 2009.2.26.